Generalversammlung Heimatverein Eiersheim
Eiersheim. Der Heimatverein Eiersheim hielt im Gasthaus "Zum Becke Fritz" seine diesjährige Generalversammlung. Vorsitzender Heinz Kremer konnte seine Mitglieder recht herzlich begrüßen und wurde in Tagesordnungspunkt Neuwahlen wie das gesamte Vorstandsteam für weitere zwei Jahre einstimmig wiedergewählt. Nach Begrüßung und Totengedenken konnte Heinz Kremer einen positiven Jahresbericht verlesen.

Dem  Bericht des Vorsitzenden Heinz Kremer waren herzliche Dankesworte für seine Heimatfreunde im Verein zu entnehmen. Mit den Tätigkeiten im Jahresverlauf zeigte sich Kremer sehr zufrieden. Es galt, Arbeiten im Innenhof des Dorfmuseum zu verrichten. Im vergangenen Jahr wurde das Dorfmuseum von 210 Personen an 15 Terminen besucht. Besonders an der Dorfweihnacht war der Besucherstrom für das Dorfmuseum sehr stark.  Die Dorfweihnacht 2011 war für den Vorsitzenden das Highlight des vergangenen Jahres schlecht hin. Er nutzte in seinem Jahresbericht noch einmal die Gelegenheit, allen Helferinnen und Helfern, Jugendlichen und Erwachsenen des gelungenen Festes für die große Mitarbeit und das gute Gelingen zu danken. Erfreut zeigte sich Heinz Kremer auch darauf, daß eine Abordnung des Heimatvereins zum ersten Male in Holzkirchhausen am dortigen Museum mit "Strickli dröe" bäuerliches Handwerk vorführte. Am Ende seines Berichtes ging Heinz Kremer nochmals auf das Dorfmuseum ein, so solle dort eine von außen erkennbare Bezeichnung des "Dorfmuseums" angebracht werden. 
Schriftführerin Rosa Weirich ging dann in ihrem Jahresbericht auf die einzelnen Aktivitäten des Heimatvereins Eiersheim im abgelaufenen Vereinsjahr ein. So war unter dem vom Vorsitzenden genannten das schmücken des Osterbrunnens, die Öffnung des Dorfmuseums am Ostermontag, die Bedienung des Frühlingskonzertes der Eiersheimer Musikanten, der Grünkernernte nach alter Väter Sitte, Besuch des Uissigheimer Dorffestes, eines Familiensonntages im und am Dorfmuseum, Teilnahme mit bäuerlichem Handwerk am Mittelalterlichen Markt in Hirschhorn, Teilnahme am Festzug des Großen Marktes in Külsheim sowie Vorführung von bäuerlichem Handwerk in Höpfingen und Boxberg Aktivitäten der Heimatfreunde. 
Silvia Roßmann gab danach als Kassenführerin Einblicke in den Kassenstand des Heimatvereins, welche von den beiden Kassenprüfern Axel Hauck und Erhard Göbel geprüft und für sehr gut und ordnungsgemäß geführt befunden wurde. Der Vorstandschaft wurde von der Versammlung einstimmig Entlastung erteilt. 

Anschließend leitete Roland Baumann die Neuwahlen, bei denen Heinz Kremer als erster Vorsitzender, Christian Baumann als zweiter Vorsitzender, Rosa Weirich als Schriftführerin und Silvia Roßmann als Kassenführerin einstimmig per Akklamation für weitere zwei Jahre wiedergewählt wurden. Kassenprüfer bleiben weiterhin Axel Hauck und Erhard Göbel. 

Im letzten Punkt der Tagesordnung ging Vorsitzender Heinz Kremer auf die Termine 2012 ein. So steht im März bereits das Schmücken des Osterbrunnens an. Am Ostermontag ist für die Besucher wieder das Heimatmuseum geöffnet. Am Sonntag, den 29. April wandert die Heimatfreunde des Heimatvereins Eiersheim nach Niklashausen zur dortigen Führung. Zum Böhmisch-Mährischen-Frühling der Eiersheimer Musikanten am Samstag, den 26. Mai wird der Heimatverein traditionsgemäß das Bedienungspersonal stellen. Die Grünkernernte steht im Juli an sowie der Familiensonntag der Heimatfreunde am Sonntag, den 26. August am und im Dorfmuseum in Eiersheim. Für den Herbst ist eine Weinprobe geplant. Ein besonderes Augenmerk, so Heinz Kremer abschließend, wird die Erhaltung von Kleindenkmäler auf der Gemarkung Eiersheim sein. So möchte der Heimatverein in naher Zukunft einen Bildstock auf Eiersheimer Gemarkung renovieren lassen. 
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